

г. Вологда

от 27 ФЕВ 1960

Театр Образцова в Вологде

В середине марта — начале апреля в Вологде будет гастролировать Государственный Центральный театр кукол под руководством народного артиста СССР С. В. Образцова. Коллектив его прошел интересный творческий путь. Его первый спектакль «Джим и доллар» А. Глобы был поставлен в 1932 году.

За прошедшие почти три десятилетия Центральный театр кукол поставил 53 спектакля, из них 36 детских и 17 — для взрослых зрителей. Многие из пьес, впервые увидевшие свет на его сцене, впоследствии прочно вошли в репертуар кукольных театров страны: это «Волшебная галоша», «Каштанка», «Ночь перед Рождеством», «Чёртова мельница» и многие другие.

От спектакля к спектаклю росло мастерство режиссеров и актеров, совершенствующих технику кукол, поднимающих сценическую культуру спектаклей, обогащая и расширяя репертуар. В послевоенные годы театр неоднократно гастролировал за рубежом, а его поездки по городам Советского Союза стали для него давней и прочной традицией.

Гастроли в Вологде театр начнет с показа одной из своих самых популярных постановок для взрослых — спектакля «Необыкновенный концерт». Это — пародийное представление, высмеивающее безвкусицу, артистическую самовлюб-

ленность, а то и откровенную пошлость, еще бытующие, к сожалению, на нашей эстраде. Спектакль этот поставлен много лет назад, но звучит по-прежнему остро, задорно и весело. Создатель спектакля — народный артист СССР С. Образцов. Конферанс написан А. Бонди, тексты номеров — заслуженным артистом РСФСР З. Гердтом, художники спектакля — В. Андриевич и В. Терехова. Композитор — Г. Теплицкий.

Ребятам будет показана постановка «По щучьему велению». Пьеса Е. Тараховской трактует сюжет народной сказки про Емелю, поймавшего чудесную щуку и получившего от нее в дар волшебное заклятие, которому подчиняются и люди, и звери, и вещи.

Театр привозит и свою последнюю работу — спектакль «Вот так ежик», в которой включены две пьесы для детей младшего возраста: «Гусенок» — Н. Гернет и Т. Гуревич и «Необыкновенное состязание» — Е. Сперанского.

Маленькие зрители сами примут участие в спектакле «Гусенок». Они будут пасти гусенка, оберегать его от лисы, изображать охотников. Спектакль «Необыкновенное состязание» рассказывает о зайке-хвастунишке, вызвавшего ежа на соревнование в беге.

В спектакле, наряду с такими опытными мастерами, как заслуженные артисты РСФСР Л. Казьмина, А. Гуськова, Л. Лепинг, участвуют молодые актеры Г. Залкинд, Б. Каушанский, Г. Толчинский, Р. Ляпидевский и Н. Державина. Они тщательно готовятся к поездке и полны желания достойно показать свое искусство.

К. МИРСКИЙ,
заместитель директора театра.